

编辑：林兴科 组版：车时超 校对：张旗

一开始是水泥地，后来是“花园”，最后成了“菜园”和“杂物堆放处”。江东东胜街道张斌桥菜场楼上小区这五年来经历的变化让部分小区居民有苦难言。居委会和物业虽发现问题，并多次劝导，无奈居民不配合，又无强制权，最后只能作罢。抬头不见低头见的邻居，当面实在说不出口，忍无可忍，终于爆料求助——见习记者 刘骥文

公共“花园”竟成私家“菜园”

目前，居委会、街道、物业等已介入整改



张斌桥菜场楼上的小区，建了许多大棚。

记者 王鹏 摄

楼宇之间成了花木蔬菜基地

4月10日，网友“飞越丛林”在东论发帖称，江东区张斌桥菜场楼上小区公共场地存在乱堆放、种菜现象，多次向相关部门反映均无果。

4月11日下午，记者来到该小区一楼平台（菜场楼顶），发现楼之间的菜场弧顶一共五个，围绕这些弧顶，都存在不同程度的种菜和乱堆放现象。

其中中间三个弧顶周围的花木蔬菜特别繁茂，在正中间一个弧顶西侧，记者看到，有人搞起了一个小型菜园。这个小型菜园外面是用几根长木条支起的一个亭棚，盖着一

层纱窗布，里面有几个木箱组成的两列“菜田”上面还像模像样的支起了弧形的竹条，似为冬天时盖薄膜之用，里面的蔬菜“长势喜人”。不过这些私自搭建起来的“蔬菜基地”却在一定程度上挤占了过道。

在一个公共自行车棚前，记者看到，本来是放自行车的地方现在随意的堆放着些木板、旧沙发等杂物，自行车无法完全停进公共车棚，一辆三轮车被压在了杂物下。

此外，该小区还存在墙壁上乱涂乱画，地面不整洁等情况。

从“花园”到“菜园”邻居有苦难言

记者向该小区居民询问，大多数都不愿意对此作过多评论，只是说，这种情况已有段时间。一位老大爷告诉记者，目前状况存在五六年了，一开始只是有居民在下面放些花花草草，后来开始出现了小型菜园。

同时，记者也联系上了发帖人，他告诉记者，小区建成之初还是挺干净的，无奈没

有绿化，之后就陆陆续续有居民把自家的花放到楼下。如果仅放些花花草草大家都能接受。但后来有人开始种菜，整个就变味了，种菜的基本上都是本地人，直接在水泥地上开垦土地真是难以想像。

他还说，大家都是邻居，上面总共就这几幢房子，抬头不见低头见。有时也很难当面说出口。

物业、居委会已对部分问题进行整改

4月11日下午，城管工作人员告诉记者，张斌桥菜场楼上的小区属于有物业的小区，东论帖子上反映的问题均不在城管管辖范围内。

东房物业张斌管理处一名负责人告诉记者，张斌桥菜场楼上的小区属于原拆原建的小区，住在这儿的都是之前的农民、渔民，在菜园建立之初，也曾上门劝导过，但居民态度往往不是很和善，他们本身没有强制权力，多次下来，只能作罢。

张斌社区居委会俞书记说，这个情况他们也知悉，并上门劝说过多次，无奈居民不是很配合，考虑到以后社区其他工作的顺利开展，居委会也没有采取强制措施。

俞书记告诉记者，他们4月11日早上

也看到了东论的帖子，东胜街道也将牵头召开社区、物业等多方会议，专门商讨该小区的私设菜园、乱涂乱画等问题。

昨日早上，记者再次致电张斌社区居委会，俞书记表示，4月11日会后，他们已经制作了几块宣传板，物业方面也会对墙壁上的乱涂乱画进行粉刷，并印制了相应的告知书。

随后，记者联系了东房物业，一位杨姓负责人告诉记者，昨日他们已对这些乱涂乱画进行了粉刷。这两天也会对小区卫生进行一次大扫除。4月16日他们会将属于违章搭建的车棚进行拆除，在告知书中，已经提醒居民在这之前需及时来认领堆放在车棚里的杂物。之后，他们会联合居委会，再次对那些开垦菜园的居民进行劝导。

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、化妆品、电动车、婚纱、建材等
广告部热线：87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐

刷老年卡免费乘车受伤能按消法赔吗？

新消法实施后，宁波首例客运合同纠纷判决
新消法不再支持残疾人一次性生活补助费

用老年卡免费乘坐公交车，属于消费者吗？出了事故能按照消法进行赔偿吗？昨天，奉化法院判决了新消法施行后的宁波首例客运合同纠纷。

去年6月，奉化的沈女士坐公交车回家，不料路上公交车和一辆私家车相撞，公交车侧翻在地。

车上一共有7名乘客受伤，沈女士也在其中。因为年纪比较大，车祸造成了沈女士骨折，伤情经鉴定构成10级伤残。

这起事故公交车司机负主责，私家车次责。

伤好后，今年2月，沈女士向奉化法院起诉了公交公司，要求公交公司按照《消费者权益保护法》、《浙江省实施〈消费者权益保护法〉办法》赔偿她各项损失28万元。

今年3月，案件开庭审理，沈女士能不能按照《消费者权益保护法》索赔，成为双方争议的焦点。

公交公司认为公交车属于公益性质的事业，不属于盈利性的收益事业，而且沈女士乘坐本次公交车使用的市老年卡，属于免费乘坐，所以她不属于消费者范畴，不应按照《消费者权益保护法》索赔，应按道路交通事故标准赔偿。

法院认为，公交车虽然具有公益性质，沈女士使用的老年卡免费乘坐公交车，也是政府对70岁以上老年人施行的惠民政策，

新消法、浙江省消法条例和道路交通事故索赔金额的计算方式对比图

赔偿项目	适用法规	浙江省消法条例	新消法	道路交通法
医疗费	按实，19000余元	19000余元	19000余元	19000余元
护理费	按实，4150元	4150元	4150元	4150元
住院伙食补贴费	按实，720元	720元	720元	720元
交通费	沈女士主张200元	无证据，未支持	按实	按实
残疾人一次性生活补助费	人均年消费支出×倍数(6~20倍)	无规定，不支持	无规定，不支持	无规定，不支持
残疾赔偿金	人均年消费支出×倍数(6~15倍)=7.6万余元	同前	人均可支配收入×10%(十级伤残)×10(60岁以上每增加一年减一年，总的赔偿年数是20年)=1.8万余元	1.8万余元
鉴定费	1600元	1600元	1600元	1600元
营养费	1800元	1800元	1800元	1800元
合计	22万余元	10万余元	4万余元	4万余元

浦发银行 SPDB BANK 轻松理财

5万元资金
1天的收益
“天添盈”活期理财，收益**大升级！**
可以买**2斤鸡蛋**
可以买**1包香烟**
可以买**5袋酸奶**
能用手机畅聊**30分钟……**
4.8%

最短1天投资，随用随取，一秒到账，预期年化收益率
详见浦发网银：ebank.spdb.com.cn 手机银行：wap.spdb.com.cn
风险提示：理财有风险，投资需谨慎。 收益测算详见产品说明书 24小时咨询热线：95528